Talasna optika 1

Zadatak TOI10: NanoSenjem jednostrukog tankog sloja optickog materijala indeksa
prelamanja n; = 1,30, treba eliminisati refleksiju granicne povrsi prizme, indeksa
prelamanja n = 1,52. Uz pretpostavku da svetlost pada upravno na granicnu povrs
odrediti:

a) minimalnu debljinu neodbijajuceg sloja tako da svetlost talasne duzine Ay = 550 nm
(u vazduhu), odbijena od prve granicne povrsi, bude fazno pomerena za 180° u
odnosu na svetlost odbijenu sa druge granicne povrsi,

b) refleksionu sposobnost granicne povrsi prizme prevucene tankim neodbijajucim
slojem,

¢) - faznu razliku talasa koji se odbija od neodbijajuceg sloja i talasa koji prolazi kroz
ovaj sloj, odbija se od povrsi prizme i ponovo prolazi kroz neodbijajuci sloj, i
- refleksionu sposobnost granicne povrsi prizme prevucene tankim neodbijajucim
slojem za ljubicastu svetlost talasne duzine A; = 400 nm, i crvenu svetlost talasne
duzine A.= 700 nm.

ReSenje TOI10:
a) Debljina sloja treba da je jednaka neparnom broju Cetvrtina talasne duzine svetlosti u
sloju:

d=

2z+1 h
4 n,

z=0,1,2,....

Za z =0 dobija se minimalna debljina sloja:

A
d. =—""=10577nm.
4n,

b) Posto je refleksiona sposobnost nanesenog sloja:
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a refleksiona sposobnost grani¢ne povrsi:
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preostala refleksiona sposobnost, nakon nanoSenja neodbijajuceg sloja, bice:
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c) Razlika optickih duZina puta talasa koji se odbija od neodbijajuceg sloja 1 talasa koji

prolazi kroz neodbijajuci sloj, odbija se od povrsi prizme 1 ponovo prolazi kroz
neodbijajuci sloj, 1znosi:

AL=2n,-d=275nm.
Fazna razlika talasa, koja poti¢e od razlike u optickoj duzini puta, definisana je
1Zrazom:

5=2".AL,
A



Zbirka zadataka iz Tehnicke optike

a refleksiona sposobnost grani¢ne povrSi prizme prevucene tankim neodbijaju¢im
slojem, relacijom:

(R, =R, ) +4 R, R, -cos?
(1—1/R1-R2)2+4 Rl-Rz-coszi.

Zamenom odgovarajuc¢ih brojnih vrednosti dobijamo faznu razliku talasa 1 refleksionu
sposobnost grani¢ne povrsi prizme prevucene tankim neodbijaju¢im slojem za:

R=

- ljubicastu svetlost talasne duzine A;; =400 nm:
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- crvenu svetlost talasne duzine A, = 700 nm:
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